

Kleine Anfrage

des Abg. Klaus Dürr AfD

und

Antwort

des Ministeriums für Inneres, Digitalisierung und Migration

**Projekte von Bodenseekonferenz und
Kooperationsfonds Oberrhein**

Kleine Anfrage

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche ad-hoc-Projekte der Bodenseekonferenz nach Kapitel 0306 Titel 541 74, Seite 145 des Staatshaushaltsplans fanden 2016 statt?
2. Welche Projekte des Kooperationsfonds Oberrhein nach Kapitel 0306 Titel 541 76 fanden 2016 statt?

18.07.2017

Dürr AfD

Begründung

Die o. g. Positionen in Einzelplan 03 des Haushaltsplans bedürfen der näheren Beleuchtung.

Antwort

Mit Schreiben vom 31. August 2017 Nr. 1-24/48/1 beantwortet das Ministerium für Inneres, Digitalisierung und Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Welche ad-hoc-Projekte der Bodenseekonferenz nach Kapitel 0306 Titel 541 74, Seite 145 des Staatshaushaltsplans fanden 2016 statt?

Zu 1.:

Die insgesamt 23 Projekte lassen sich in acht Sachgebieten zusammenfassen. Nachfolgend werden diese sowie die Bezeichnungen der darin durchgeführten Projekte genannt:

Sachgebiet	Bezeichnung der Projekte
Geschäftsstelle	<ul style="list-style-type: none"> - Grenzüberschreitende Begegnungsprojekte - Nachhaltigkeitspreise - Europa-Konzil: Jugend-Dialog und Partizipationsprojekt zum Thema Toleranz und Migration - Präsentation der grenzüberschreitenden Bodensee-Kooperation - Strategieprozess der Internationalen Bodensee Konferenz (IBK)
Bildung, Wissenschaft und Forschung	<ul style="list-style-type: none"> - Potenzialanalyse IBH (Internationale Bodensee Hochschule)-Labs
Gesundheit und Soziales	<ul style="list-style-type: none"> - Rettungskonferenzen - Tagung Gesundheitsversorgung Flüchtlinge
Öffentlichkeitsarbeit	<ul style="list-style-type: none"> - Produktion und Bewerbung IBK-Videos
Umwelt	<ul style="list-style-type: none"> - Bodensee-Luftkontrolle: Internetseite zur Luftqualität im Bodenseeraum - Fortführung Internetauftritt AG Landwirtschaft & Umweltschutz - Projektskizze „Konzepte für energieeffiziente, klimaverträgliche „LOW TECH“-Gebäude im Bodenseeraum“ - Dialogforum See und Fisch zur Zukunft der Fischerei am Bodensee
Verkehr	<ul style="list-style-type: none"> - Kongresse eMobilität/Klima in der Bodenseeregion
Wirtschaft	<ul style="list-style-type: none"> - Integration Arbeitsmarktmonitoring: Aufbereitung und Veröffentlichung von Arbeitsmarktdaten - Projektmanagement Xchange (Austauschprogramm von Auszubildenden) - Koordination des IBK-Netzwerks Arbeitsmarkt - Tagung Nachhaltiges Wirtschaften als Folgeveranstaltung zum Wirtschaftskonzil 2015 - Auftaktkonferenz zur Bodensee Plattform Innovation 4.0 - Dialog Wirtschaftskonzil: Digitalisierung und eMobilität
Sonstiges	<ul style="list-style-type: none"> - Netzwerktreffen der Pfahlbau-Akteure aus der Bodenseeregion

2. Welche Projekte des Kooperationsfonds Oberrhein nach Kapitel 0306 Titel 541 76 fanden 2016 statt?

Zu 2.:

Die insgesamt 18 Projekte lassen sich in neun Sachgebieten zusammenfassen. Nachfolgend werden diese sowie die Bezeichnungen der darin durchgeführten Projekte genannt:

Sachgebiet	Bezeichnung der Projekte
Wirtschaftspolitik	<ul style="list-style-type: none"> - Grenzüberschreitende Berufsausbildung am Oberrhein - Industrie 4.0
Jugend	<ul style="list-style-type: none"> - Begegnungen Jugendarbeiter
Forum Kultur	<ul style="list-style-type: none"> - Kunsttopographie am Oberrhein
Gesundheitspolitik	<ul style="list-style-type: none"> - TRISAN (Bedarfsorientierte Optimierung der grenzüberschreitenden Zusammenarbeit der Gesundheitsverwaltungen und Leistungserbringer) - Publikation einer Studie zum Fachkräftemangel im Gesundheitswesen am Oberrhein - Nachdruck der Broschüre zum Fachkräftemangel im Gesundheitswesen - Fachtagung Fachkräftemangel in Gesundheitsberufen am Oberrhein
Bildung und Erziehung	<ul style="list-style-type: none"> - Symposium zur Mehrsprachigkeit
Umwelt	<ul style="list-style-type: none"> - Aktualisierung des Leitfadens „Grenzüberschreitende Beteiligung bei umweltrelevanten Vorhaben“ - Übersetzung eines Flyers über den Triel - Netzbildung Nachhaltige Entwicklung
Klimaschutz	<ul style="list-style-type: none"> - Sitzung zur Vorbereitung einer Veranstaltung zum Black-out
Katastrophenhilfe	<ul style="list-style-type: none"> - Veröffentlichung Sandoz Bericht
Sonstiges	<ul style="list-style-type: none"> - Beteiligung von Frauen an politischen und gesellschaftlichen Entscheidungsprozessen - Grenzüberschreitender Bürgerdialog - Workshop Weiterbildung Freiwilligenarbeit - Treffen der Säule Politik

Strobl

Minister für Inneres,
Digitalisierung und Migration